Szkolna liga zadaniowa- wrzesieri/pazdziernik 2022

Zadanie 1
Wiemy, ze liczby rzeczywiste a, b, ¢ spetniajg rownanie a+b+c =1.

Wykaz, ze: ab + bc + ac <

W

Zadanie 2

W trdjkacie prostokatnym ABC (¥BAC = 90° ) obrano punkt D na boku BC w ten sposdb, ze:
XBDA = 2<BAD

Wykaz, ze: L=t (i + i)
BD = CD

Zadanie 3

Dowie$¢, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych dodatnich a, b,c zachodzi nieréwnos¢:

ab bc ca a+b+c
+ + <
a+b b+c cHa 2

Zadanie 4

Podaj wszystkie pary (x,y), x,y € Z A x # y spetniajace réwnanie:

1 1

+ =y+
Xy 2022 =Y T — 2022
Zadanie 5

Znajdz a + 2b + 3c, jesli:

3

a—+ E =3
2
b+—=2
c
1
c+-=1
a
Zadanie 6

Znajdz wszystkie x,y € (0, g) takie, ze:

cos &
= 2cos? y,

cos Yy
sin x

- = 2sin’ .
sin y



SZKOLNA LIGA ZADANIOWA -
PAZDZIERNIK /LISTOPAD 2022

ZADANIE 1
Udowodni¢, ze dla dowolnych nieujemnych liczb rzeczywistych a, b, c prawdziwa jest nieréwnos¢

4(Va3b3 + VB33 4+ Vc3a3) < 4 + (a+b)>.

ZADANIE 2
Dla jakich liczb catkowitych dodatnich p liczby p° + p + 1i p'! + p + 1 sa pierwsze.

ZADANIE 3
W tréjkacie réwnoramiennym ABC (AC = BC) poprowadzono wysokosci CK i AM. Wiedzac ze AB> =
CK - AM wyznacz cosinus kata przy podstawie tréjkata.

ZADANIE 4

Wykaz, ze jezeli x, y, z sa dtugosciami bokéw tréjkata to w >

x4+ y? + 22

ZADANIE 5
Wykaz, ze jezeli katy wewnetrzne trdjkata spelniaja warunek sina = 2 cosy sin 8 to tréjkat ten jest réwnora-
mienny.

ZADANIE 6
Wykaz, ze jezeli wielomian W (x) = x° + ax* + bx? + c jest podzielny przez tréjmian x? + x + 1, to jest rowniez
podzielny przez tréjmian x% — x + 1.

ZADANIE 7
Udowodnij, ze jezeli 1 + § + 1 = —— to (a® + b%)(b® + ) (> +4%) = 0.
ZADANIE 8

Uzasadnij, ze réwnanie x(x + 1)(x +2) = y® nie ma rozwiazan w liczbach catkowitych dodatnich x, y.
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